

875 семей



с начала года воспользовались правом на получение регионального материнского капитала, всего же в Ростовской области данной мерой социальной поддержки воспользовались более 56 тысяч семей.

В текущем году размер регионального материнского капитала составляет 144 212 рублей.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Народные проекты

Глава региона Василий Голубев утвердил перечень инициативных проектов, которые будут реализованы в 2025 году.

Напомним, что в следующем году на программу «Сделаем вместе!» направят почти 500 млн рублей. В конкурсном отборе, проходившем с февраля по июнь этого года, участвовали 423 заявки. Победителями стали 222 проекта

из 47 городов и районов области. Народные инициативы предложены в сфере физкультуры и спорта, благоустройства, культуры, образования и др. Увеличен и предельный размер субсидии на проект. Если в этом году поддержка каждого проекта из областного бюджета не превышает 2 млн рублей, то проекты следующего года могут получить до 3 млн рублей.

Победа – дело общее

Участники и ветераны СВО могут на льготных условиях выкупить находящиеся в аренде садовые и огородные участки. Соответствующий документ подписал глава региона Василий Голубев.

Выкуп составляет 5% кадастровой стоимости независимо от срока использования участка на праве аренды. Тут стоит отметить, что у участников СВО, ветеранов боевых действий, а также членов семьи погибших участников СВО уже есть установленное ранее первоочередное право на приобретение в аренду без проведения торгов садовых или огородных земельных участков.

Кроме того, правительством области установлена и льготная арендная плата за использование земельных участков, предназначенных для садоводства и огородничества, находящихся в государственной собственности Ростовской области и госсобственность на которые не разграничена. С 1 января по 31 декабря 2024 года размер арендной платы для участников СВО и членов их семей составит 1 рубль. При этом площадь земельного участка и срок его использования в указанный период в соответствии с федеральным законом «О ве-



Меры поддержки для участников СВО продолжают совершенствоваться. Это наша общая благодарность за защиту страны и региона.

теранах» не влияют на предоставление льготы.

Всего в Ростовской области предоставляется 38 мер поддержки участников СВО, ряд их был принят в конце 2023 года и вступил в силу с 1 января этого года – например, компенсация расходов на оплату коммунальных услуг для участников СВО и членов их семей. Предусмотрены налоговые

льготы, преимущественное право на поступление в вузы для детей ветеранов и участников СВО, а для детей помладше – в детский сад.

– Сегодня, когда страна отстаивает свой суверенитет, когда защищает жизнь соотечественников в Донбассе и Новороссии, решающую роль играют преданность родной стране и региону, ответственность за их судьбу. Это не громкие слова – это нынешняя обыденность. Если это есть, мы движемся вперед. Это зависит от нас с вами, от актива, от руководителей самых разных

уровней. Я знаю, что многие предприятия, организации поддерживают своих ребят, семьи. Это надо делать постоянно. Я точно уверен, что мы будем свидетелями победы, но мы должны ее сделать вместе, – подчеркивает Василий Голубев.

Участникам СВО оказывают помощь психологическую, медицинскую, социальную. Появились программы поддержки предпринимателей – участников СВО. Особое внимание – трудоустройству. Губернатор в апреле утвердил план мероприятий, кото-



Победа бывает только тогда, когда и в тылу, и на фронтах есть сплоченность, единство. Мы должны вместе работать – и тогда мы победим.

Василий Голубев

рый направлен на содействие в трудоустройстве граждан с инвалидностью, участников специальной военной операции и членов их семей. План формировался с учетом мнений и пожеланий военнослужащих при активном участии филиала фонда «Защитники Отечества». В частности, работа региональных органов службы занятости будет проводиться по трем направлениям: информирование, помощь в трудоустройстве, детальный мониторинг ситуации. Помогут консультациями, организацией профессионального обучения или дополнительного образования, в открытии собственного дела и организации самозанятости.

Хороший пример

Две донские компании вышли в финал федерального конкурса «Тренер по бережливому производству – 2024. Применяй. Обучай. Совершенствуй».



Это ростовское ООО «Компания РМС» и АО «Алюминий Металлург Рус» из Белой Калитвы. Оба предприятия соревнуются в номинации «Система обучения бережливому производству».

Менеджер группы по непрерывным улучшениям АО «Алюминий Металлург Рус» Сергей Адоевский уже второй раз представляет свое предприятие в федеральном конкурсе.

– Конкурс стимулирует постоянно наращивать и поддерживать компетенции в бережливом производстве, изучать практики коллег и совершенствовать производственную систему предприятия. Рад, что в этом году в финале больше участников из Ростовской области – это подтверждает профессионализм наших тренеров в сфере бережливого производства, – отметил он.

В конкурсе – три номинации, в каждой из них в ходе заочного этапа были выбраны пять финалистов. Окончательный выбор Лучших практик бережливого производства активно распространяются и в регионе, и по стране.

победителей состоится 15 августа в Москве.

Тренеров и инструкторов по бережливому производству готовят на предприятиях в рамках нацпроекта «Производительность труда», и в дальнейшем они уже самостоятельно обучают сотрудников. Всего за время реализации нацпроекта в стране было подготовлено около 10 тысяч таких специалистов, более 300 из них – в Ростовской области. Нацпроект в Ростовской области реализуется с 2019 года, оператором выступает Региональный центр компетенций, созданный на базе АНО «Агентство инноваций Ростовской области». Уровень удовлетворенности предприятий работой Регионального центра компетенций вырос до 95%. Соответствующую оценку получили в ходе независимого исследования по заказу Федерального центра компетенций в сфере производительности труда.

– Критерий удовлетворенности складывается из оценки профессионализма экспертов, качества обучения, передачи мето-



логии, достигнутого уровня вовлеченности сотрудников. Высокий результат опроса означает, что мы успешно взаимодействуем с предприятиями, что позволяет компаниям в дальнейшем самостоятельно вести проекты и в итоге значительно улучшает их финансовые результаты, – отметил руководитель РЦК Ростовской области Олег Белицкий.

Все это помогает предприятиям области не только пользоваться полученными и усовершенствованными знаниями, но и делиться ими с коллегами по всей стране.



В нацпроекте «Производительность труда» принимают участие 192 донских предприятия.